

АНАЛИЗ
организации профориентационной работы
в муниципальном образовании Тбилисский район
за 2018-2020 годы

Профориентационная работа в муниципальном образовании Тбилисский район строится в соответствии с планом управления образованием и общеобразовательных организаций, и направлена на выполнение «Комплекса мер по содействию профессиональному самоопределению и занятости молодежи, включая обучающихся и выпускников образовательных организаций общего и профессионального образования на 2018-2020 годы».

В рамках учебного плана в 9 классах выделен час для проведения информационной работы и профильной ориентации, что позволяет обучающимся выбрать дальнейший профиль обучения. С 2018-2019 учебного года в рамках данного курса введена 3-х часовая программа «Сервис и туризм».

В результате формируются профили обучения на старшей ступени, что формирует специфику общеобразовательных организаций. Так на базе СОШ № 2, 7 открывается химико-биологический профиль, СОШ № 1, 3, 6 – социально-педагогический, СОШ № 2, 5 социально-гуманитарный.

На протяжении многих лет, практически во всех школах района в старших классах изучается элективный ученых предмет «Основы предпринимательской деятельности».

С 2018-2019 учебного года обучающиеся 8 - 11 классов школ района участвуют в циклах Всероссийских открытых уроков «ПрeKTOrия», направленных на формирование у старшеклассников навыков профессионального самоопределения.

Обучающиеся, согласно графику проведения открытых уроков просматривают их и в последующем обсуждают предложенную тематику, что позволяет более детально углубиться в обсуждаемый вопрос.

Новым проектом ранней профессиональной ориентации обучающихся 6-11 классов в 2019-2020 учебном году стал проект «Билет в будущее». В указанном проекте участвуют 355 обучающихся 10 общеобразовательных организаций.

Проект «Билет в будущее» дает возможность его участникам сформировать свою образовательную и карьерную траекторию.

Обучающиеся школ района, вместе со своими навигаторами, в настоящее время посещают различные предприятия и учреждения, знакомятся с особенностями производства и спецификой той или иной профессии. Так обучающиеся нашего района побывали практически на всех предприятиях района: пожарная часть ст. Тбилисской; ЗАО «Тбилисский сахарный завод»; ЗАО «Тбилисский маслосырзавод»; ООО «Гречишканская зерновая

кампания»; Краснодарский КРТПЦ; ООО Центр Соя; полигон сельскохозяйственной техники ст. Некрасовская.

В районе находится единственное учреждение профессионального образования Кропоткинский техникум технологий и железнодорожного транспорта г. Кропоткин (филиал с. Ванновское), что позволяет постоянно взаимодействовать с педагогами и посещать учреждение образования в рамках профориентационной работы. Общеобразовательные организации района заключили договоры с указанным учреждением о проведении профориентационной работы.

Кроме того, организованы выезды в другие учреждения профессионального образования: ГБПОУ «Социально-педагогический колледж» г. Усть-Лабинск; ГБПОУ «Кропоткинский медицинский колледж»; Армавирский государственный педагогический университет, филиал Тихорецкого государственного университета и другие образовательные организации, в том числе в рамках «Дня открытых дверей».

В ноябре 2019 года организована встреча с ООО «СГУ Центр молодежного инновационного творчества», сотрудники которого провели открытый урок по теме «Развитие предпринимательской деятельности» для 60 обучающихся школ района.

Обучающиеся района ежегодно посещают «Ярмарку вакансий», проводимую ГКУ КК «Центр занятости населения Тбилисского района». Обучающиеся не только знакомятся с перечнем профессий востребованных в районе и крае, но и проходят профдиагностику.

На основании анализа организации профориентационной работы за истекший период рекомендую в 2020-2021 учебном году:

- продолжить раннюю профориентационную работу в начальной школе и среднем звене;
- активизировать работу школьных профориентационных центров;
- организовать адресную психолого-педагогическую помощь родителям, воспитывающим детей с ОВЗ и детей-инвалидов;
- активизировать работу по участию в конкурсах профориентационной направленности.

Главный специалист управления образованием

 В.А. Блиценко